Тема урока
Гидросфера - оболочка Земли, ее состав и свойства

Дидактические цели: создать условия для изучения темы «Гидросфера», ее состава и взаимосвязи с другим оболочками.

Образовательная цель:

Базовый  уровень: понятия: «гидросфера», мировой круговорот воды»; состав и строение гидросферы, свойства воды и роль воды в  природе.                                                       

Повышенный уровень:  взаимосвязь гидросферы с другими оболочками Земли

Углубленный уровень:  влияние человека на гидросферу.

Развивающие цели:

Базовый уровень: Описать взаимодействие Мирового океана с атмосферой и сушей.

Повышенный уровень:   Объяснить значение мирового круговорота воды.

Углубленный  уровень:   Доказать единство  частей гидросферы и гидросферы с другими оболочками Земли.

Воспитательная цель: рациональное отношение человека к гидросфере, воспитание экологической культуры учащихся на примере охраны вод гидросферы.

Ход урока

Технологическая карта изучения темы «Гидросфера - оболочка Земли, её состав и свойства»

	№
	Этапы урока
	Деятельность
	Примечание

	
	
	Учителя
	Учащихся
	

	1.
	Организационный
	Проверяет готовность

учащихся к уроку
	Организация рабочего места
	

	2.
	Мотивация и

целеполагание
	Декламирует эпиграф к

теме «Гидросфера» с.82.

Учитель подводит

учащихся к постановке

целей и задач на урок
	Объясняют смысл текста эпиграфа.

Самостоятельно

ставят цели на урок.
	Слова

французского

писателя о ролы в природе и жизни человека.

воде

	3.
	Актуализация
	Что такое «гидросфера»?

В каких состояниях

находится вода на Земле?

При какой температуре  вода  превращается в лед? При какой - в пар?

Какой воды на Земле

больше: пресной или

соленой?
	Работа с текстом учебника стр.82, рис.5.1.Три состояния воды.
	

	4.
	Изучение нового

материала
	Части «Гидросферы»

р.5.2. с.82.
	Анализируют рисунок 5.3. Мировой круговорот воды, стр.83 учебника
	

	
	
	Класс делится на

группы
	
	

	
	
	Первая группа исследует информацию по вопросу:

«Свойства воды»
	Готовят

выступления,

используя материал

учебника и

компьютерный

носитель
	

	
	
	Вторая группа по теме:

«Мировой круговорот»
	Проанализируйте:

 текст МКВ,

рисунок «Мировой 

круговорот воды»,

видеофрагмент;

 раскройте суть понятий,

модели малого и большого круговорота воды в природе.


	

	
	
	Третья группа - по теме:

«Значение гидросферы»
	Готовят

презентации,

используя материал

учебника и

компьютерный

носитель.
	

	5.
	Первичное

применение 

знаний.
	Организует

выступление групп.

Фронтальная работа см.

блокнот стр.83
	Выступление групп

Тестирование
	

	6.
	Рефлексия
	Проблемный вопрос:

На планете Земля-71%

воды, суши-29%. Во

многих городах, в том 

числе, в Тутаеве
множество киосков по продаже

питьевой воды.

Почему?

Как обеспечена водой

Ярославская область?

Приведите примеры

водных объектов  в 

Ярославской  области.

Как используется вода Волги и какие

экологические

проблемы в связи с

этим возникают?
	Ответы на вопросы стр. 783.

Выдвижение гипотез по решению проблемы.
	

	7.
	Рефлексия
	Предлагает вернуться к

целям урока и ответить

на вопрос: «Что я

узнал на уроке?»
	Самоанализ
	

	8.
	Домашнее задание
	· «Путешествие капельки воды в природе» в виде  эссе /мини-сочинения/ или рисунка.

Изучить гипотезы

происхождения воды на Земле.

Составить слайд-шоу «Голубые жемчужины

Кировской 

области»
	Выбор формы 

домашнего

задания 
п.31, МГИ, т-тр. с.4(1,2).с.6 (1.2)
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